



BAZILIKA

SV. ANTUNA PADOVANSKOG

ZAGREB - SVETI DUH

GLASILO ŽUPE

27.10.2024.

GOD. XXV. - BR. 965

Propuštena prilika

Živeći u tami naših svakodnevnih života, Crkva pred nas stavlja Božju riječ koju, u buci i graji različitih glasova, trebamo prepoznati kao nama upućenu i za nas spasonosnu. Događaj susreta slijepca iz Jerihona i Isusa Krista, njegova molba i ozdravljenje, slika su našeg vlastitog života. Često sjedimo u tami, zaogrnuti plaštem vlastitih granica koje smo postavili za svoju zaštitu, doživljavajući svijet na svoj vlastiti način, ne videći pravu sliku onoga što se nalazi oko nas. Ali bez obzira na sve to, svjesni smo da nam nešto nedostaje, da naš život nije potpun te se nadamo pronaći „ono nešto“ što bi nas promijenilo, ispunilo i dalo smisao našoj egzistenciji.

Bez prestanka tragajući u svome životu za nečim više, za ispunjenjem, za onim što nam nedostaje, pronašli smo i susreli se s mnogim stvarima, događajima i ljudima koji su nam pomogli u nošenju tereta života u većoj ili manjoj mjeri, ali ništa nas nije moglo u potpunosti osloboditi i ispuniti. Različite materijalne stvari koje „trebamo“, od onih banalnih do onih većih, od kave svako jutro, preko mobitela do automobila i kuća (i mnogih drugih), ne ispunjavaju nas u potpunosti. Različiti događaji: putovanja, izleti, slavlja, vrijeme za sebe, rad, tugovanja, ne ispunjavaju nas u potpunosti. Različiti ljudi: otac, majka, braća, sestre, prijatelji, poznanici, muž, žena, djeca, radne kolege, slučajni prolaznici, ne ispunjavaju nas u potpunosti. U većoj ili manjoj mjeri, kada pogledamo na svoj život, imamo mnoštvo različitih stvari, događaja i ljudi koji su prisutni i ovdje, ali uvijek idemo dalje, tražimo nešto novo, nešto više, nešto bolje. Kako je rekao sveti Augustin: „Nemirno je srce naše!“.

Slijepi prosjak Bartimej slika je svakog od nas. Sjedeći kraj puta, prolaznici su mu, tu i tamo, nešto dali, kako bi mu olakšali teret života, ali mu nisu mogli do kraja pomoći. Ta milostinja, taj novčić koji je s vremena na vrijeme završio u njegovoj ruci jesu upravo stvari, događaji i ljudi u našem životu, milostinja koja nam pomaže preživjeti, ali ne i istinski živjeti.

Svi smo mi čuli, kao i Bartimej za Isusa Nazarećanina. Čuli smo da postoji netko tko je iznad svih, netko tko je tako poseban da može ispuniti najveću čežnju moga srca, a ta je „da progledam“, da postanem cjelovit, do kraja ispunjen. Čuli smo, ali nismo učinili korak dalje, korak vjere, da skočimo i potrčimo prema onome za koga smo čuli. Bartimej je imao samo jednu priliku u životu da bude u blizini Isusovoj i da mu može uputiti svoj sljepački vapaj te je tu priliku iskoristio. Mi, s druge strane, čuli smo za Isusa, znamo gdje ga možemo susresti, imamo toliko prilika za uputiti mu svoj vlastiti sljepački vapaj, a ipak odlučimo biti, uz to što smo slijepi, i nijemi. Ako i uspijemo zavapiti, mnoštvo nas brzo ušutka, pa odmah odustanemo. I na takav način propustimo priliku života, ne jednom nego mnogo puta.

Naučimo se od slijepog prosjaka Bartimeja prepoznati i iskoristiti priliku koju nam Gospodin daruje svojom blizinom. Odlučimo se na korak vjere, dođimo Isusu i uputimo mu svoju prošnju, svoj sljepački vapaj. Tada će Isus i nama moći reći: Idi, vjera te tvoja spasila!“.

fra Filip Pušić, župni vikar

srijeda (30.10.24.)	7.00: + Lea i Katarina 19.00: + Andrija Škudar i Milan Kos
četvrtak (31.10.24.)	7.00: + Mio i Milka Bekavac 19.00: + Ljubica Tolja
petak (1.11.24.)	7.30: + Ljudevit i Ksenija Mihelj 9.00: + Janko, Josip, Silvestar i Štefica Novosel 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Pero Đuranović 19.00: Kumulativne
subota (2.11.24.)	7.00: Za sve vjerne mrtve 19.00: Za sve vjerne mrtve
nedjelja (3.11.24.)	7.30: + Mladen Parić 9.00: + Anton Palić 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Marija i za sve žive i pokojne iz ob. Kovačević i Pranjić 19.00: + Spomenka i Marko Kovačić i Katica Abraham

OBAVIJESTI:

Sveti Antune, moli za nas!

Svakoga utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Svoje molitvene nakane možete upisati u župnom uredu.

Televizijski prijenos

Svete mise utorkom i četvrtkom iz naše Bazilike u 19.00 sati prenosi Laudato televizija.

Časoslov

Svakoga dana (od ponedjeljka do subote) naša molitvena zajednica u 6.40 sati (prije jutarnje svete mise) moli Časoslov u kapelici Svetog Križa te vas pozivaju da im se pridružite. Nije problem ako ne znate moliti Časoslov, naučit ćete.

Duhovno duhovite večeri

Pridružite nam se četvrtkom na svetoj misi, korisnim i zanimljivim predavanjima te na euharistijskom klanjanju u kojem molimo za sve vaše potrebe. Susret završavamo druženjem. Susrete vodi fra Stjepan Brčina.

Pričešćivanje

Dragi vjernici, dragi župljani i hodočasnici. Sveta euharistija (sveta pričest) za nas je najsvetiji događaj u tjednu. Kako se pričešćujemo, tako i vjerujemo. Stoga vas molimo da svetoj pričesti pristupate dostojanstveno. Mnogima od vas ove se upute mogu činiti nepotrebna, ali ih svakako pročitajte kako biste sami rasli u ispravnoj duhovnosti te drugima u tome pomogli.

Možete se pričestiti na usta ili na ruku klečeći te na oba načina stojeći. Zanimarite sve što vam drugi o tome drukčije govore; ovo je nauk Crkve i dobra praksa, ako

se dobro provodi. Sve drugo su priče i neutemeljena nametanja osobne (često iskrivljene) „pobožnosti“ pojedinaca i skupina.

Ako se pričešćujete na usta, stanite mirno pred pričestiteljem i ne činite pokrete naprijed ili natrag. Dovoljno otvorite usta kako bi se sveta Hostija nesmetano stavila u vaša usta bez nepotrebnoga kontakta. Ako se pričešćujete na ruku: stavite dominantnu ruku ispod subdominantne (dešnjak stavlja desnu ruku ispod lijeve) kako sveta Hostija ne bi „propala“ između vaših dlanova, zatim izravnajte dlanove i pažljivo prinesite Hostiju ustima i blagujte ju pred pričestiteljem. Nemojte Hostiju nositi sa sobom niti pola metra jer ćete biti jasno na to upozoreni. Hostije se svakodnevno pokušavaju ukrasti iz raznih bezbožnih razloga te je naš zadatak štititi Tijelo Kristovo, pod svaku cijenu. Osobno, najprije ću uvijek *preporučiti* pričešćivanje na usta, ali to se *ne može zapovijediti* jer Crkva odobrava oba načina, i to s pravom.

Općenito primjećujem popriličnu neobazrivosť vjernika kod pričesne procesije gdje većina vjernika gleda samo na sebe. To nije kršćanski. U Bazilici/crkvi su i stariji ljudi, djeca, osobe u invalidskim kolicima, s raznim teškoćama, nevideći i gluhi... Budimo svjesni drugih oko sebe, strpljivi i zdravo obazrivi!

Kada pričestitelj kaže „Tijelo Kristovo“, vaš odgovor „Amen!“ se treba čuti, a ne promrmljati. „Amen!“ znači „Vjerujem!, Tako je!“ i to je „lozinka“ za pristup svetoj Pričesti, a ne samo neka riječ. Ozbiljno si trebamo posvijestiti vjeru u Kristovu stvarnu prisutnost u euharistiji.

Nema potrebe za bilo kakvim pokretima za vrijeme pričešćivanja; Hostija neće biti „svetija“, a ni vi, ako se s njom u ruci te prije ili nakon primanja Pričesti, prekrizite: samo riskirate rasipanje svetih Čestica što je svetogrdje. Nakon što ste Hostiju primili na ruke (ako ste se odlučili na taj način) provjerite ima li čestica na rukama te, ako ima, blagujte i njih.

Prije dolaska pred pričestitelja nema potrebe kleknuti jer time narušavate pričesnu procesiju i riskirate spoticanje starijih ljudi i onih s lošijom koordinacijom.

Nakon pričesti se na svoje mjesto vratite vanjskom stranom reda (ako stojite na sredini, recimo, Bazilike u desnom redu, vraćate se desnom, a ako stojite u lijevom redu – lijevom stranom) jer se tako izbjegavaju sudaranja i nered.

Vjerujem da je mnogima od vas važno pričestiti se kod svećenika, međutim svetost svete Pričesti ne ovisi o svetosti ili stupnju posvećenja pričestitelja. Imajte poštovanja prema svima koji pričešćuju jer su svi odreda za to pripravljeni i trude se živjeti autentičnim kršćanskim životom: bilo svećenici, đakoni, bogoslovi, redovnička braća ili laici izvanredni služitelji euharistije.

Po povratku na svoje mjesto, možete kleknuti ili sjesti, sabrati se u tišini i pjevati pričesnu pjesmu, a nakon svete mise još ostati koji trenutak u tišini i zahvaliti Gospodinu na ovome najvećem Daru – svetoga Tijela Kristova.

CROAZzOLLA CONCERTANTE u Bazilici

Danas će se u našoj Bazilici održati koncert Croazzolle concertante. Nazivaju ih „Hrvatska u malom ili glazbeno velikom. Okosnicu čine članovi Gudačkog kvarteta „Cadenza Zagreb“ i kontrabasist Saša Špoljar, koji su poznati i prepoznati po uvijek drugačijim i pomaknutijim idejama i rješenjima, a iza sebe imaju veliko iskustvo nastupanja u najrazličitijim komornim sastavima. Svi glazbenici ansambla nastupali su na pozornicama skoro cijelog svijeta te imaju misiju spajanja novih ideja kroz suradnju s glazbenicima i skladateljima sklonim i stvaranju i njegovanju glazbe. Na programu: Josef Suk, Peter Warlock, Gyula Beliczay, John Rutter i Karl Jenkins.

Euharistijsko klanjanje

Cjelodnevno klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom je srijedom u kapelici Svetog Križa od jutarnje do večernje svete mise.

Svi Sveti i Dušni dan

U petak je svetkovina Svih Svetih. Svete mise u našoj crkvi su po nedjeljnom rasporedu. Na Bijeniku i u Mikulićima su svete mise u 9.00 sati. Na svetkovinu Svih Svetih i na Dušni dan vjernici mogu u svim crkvama dobiti potpuni oprost, koji mogu namijeniti za nekoga od svojih pokojnih. Potrebno je pričestiti se, izmoliti Vjerovanje i Oče naš te molitvu po izboru na nakanu Svetoga Oca. Ako se na savjesti ima teški grijeh, onda je potrebno pristupiti i sakramentu pomirenja.

Na Dušni dan, nakon večernje svete mise bit će obred odrješenja za sve preminule pokopane na starom Svetoduškom groblju.

I ove godine pozivamo vjernike na proslavu Svetkovine Svih Svetih na Mirogoju. Svete mise slavit će se na prostoru pored crkve Krista Kralja prema slijedećem rasporedu:

- **petak 1. studenoga 2024.- Svetkovina Svih svetih**
 - u 10 sati – predslavi preč. Vlado Mikšić, rektor crkve Krista Kralja
 - u 11.30 sati – predslavi preč. Marko Kovač, biskupski vikar za pastoral i kancelar Nad biskupskog duhovnog stola
 - u 16 sati – Molitva i misa za sve pokojne koju predslavi mons. Dražen Kutleša, zagrebački nadbiskup i metropolit
- **subota, 2. studenoga 2024.- Dušni dan**
 - u 9, 10 i 11.30 sati

Holywin

U petak će se u našoj Bazilici održati sveta misa u sklopu programa „Holywin – svetost pobjeđuje“ u organizaciji Pastoral mladih zagrebačke nadbiskupije. Svetu misu predslavi fra Ivan M. Lotar. Nakon svete mise s početkom u 20 h na HKSu, u dvorani „Aula Magna“, održat će se prigodna predstava.

Župna kateheza

Župne kateheze neće biti 31. listopada i 1. studenoga zbog školskih praznika.

Franjevačka mladež

U nedjelju u 20.15 susret je Franjevačke mladeži u dvorani „Antonio“.

KRŠTENJA:**19. listopada 2024.**

Alita Eva BALUN VRTARIĆ
kći Maria Vrtarića i Kristine r. Balun
Vita Ana SOLENIČKI
kći Marka i Lure r. Gregorin
Mila Mihaela JAKOPLIĆ
kći Ivana i Nikoline r. Korman
Lota NJAVRO
kći Filipa i Antonele r. Vrljičak
David MIOČ
sin Ivana i Tihane r. Kolundžić
Rosa OMRČEN
kći Miše i Tereze r. Marković
Pia KRMEK
kći Mate i Mirne r. Bulić
Sara Antea BULIĆ
kći Stjepka i Martine r. Koić
Luka Ante BULIĆ
sin Stjepka i Martine r. Koić

20. listopada 2024.

Carla Maria BILIĆ
kći Ivana i Helene r. Princip
Leni ČOLAK
sin Filipa i Lane r. Mihelj

VJENČANJA:**18. listopada 2024.**

Franko ŠKUGOR i Tena MAJETIĆ
Lovre LOZO i Marta VLAHEK

19. listopada 2024.

Mihael KARAMATIĆ i Lara ALAVANJA
Robert LOVRIC i Senka DOMAZET